

Спасатель Татарстана

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

Почетное право участия в эстафете Олимпийского огня "Сочи-2014" досталось пожарному Димитрию Алексееву и ещё восьми сотрудникам Главного управления МЧС России по РТ

Для того, чтобы пронести эстафету Олимпийского огня в Казани, оргкомитет «Сочи-2014» предоставил для Главного управления МЧС России по РТ квоты всего для девяти факелоносцев. За всю историю Олимпийских зимних игр эстафета Олимпийского огня «Сочи 2014» стала самой продолжительной. Во время эстафеты около 14 тысяч факелоносцев пронесут Олимпийский факел через всю нашу страну. Пожарный пожарной части №27 Федеральной противопожарной службы по РТ Димитрий Алексеев с 2008 года - член сборной Республики Татарстан по пожарно-прикладному спорту, с 2007 по 2011 год кандидат в сборную России по пожарно-прикладному спорту, становился призёром на международных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, победитель и призёр всероссийских соревнований.

В 2007 г. стал абсолютным Чемпионом России по пожарно-прикладному спорту в г.Казань, в 2013 г. в г.Саранск на зональных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту стал бронзовым призёром в двоеборье, в 2013 г. на Чемпионате России в г.Краснодар - 1 общекомандное место.



Роль некоммерческих организаций в решении актуальных проблем республики огромна

_____ 3 стр.

МЧС России объявило победителей пятого Всероссийского фестиваля "Созвездие мужества". В числе лучших – три представителя Татарстана.

_____ 5 стр.

Предотвратить «новогодние» пожары зеленодольским огнеборцам помогают добровольцы

_____ 7 стр.



Трудолюбивый, профессионально ориентированный спортсмен, совмещающий спорт со службой, воспитывает молодое поколение спортсменов.

Главное управление МЧС России по РТ определило достойных кандидатов, которые имеют достижения в спорте и службе и внесли значительный вклад в развитие пожарно-спасательной службы на территории нашего региона.

- Спустя более 30 лет Олимпиада вернулась в Россию. Это радость, которая согревает сердца всех россиян, как и главный атрибут Олимпиады – её Огонь. Я рад за свой город, за мощную структуру МЧС, которую представляю. Я спасаю людей, тушу пожары, занимаюсь спортом. И я сделаю всё возможное, чтобы достойно пронести факел Олимпийского огня. – говорит Дмитрий Алексеев.



В международном информационном центре Деревни универсиады состоялась официальная пресс-конференция, посвященная проведению в Республике Татарстан эстафеты Олимпийского огня. Дмитрий стал одним из главных участников брифинга. Пожарный 2 отряда ФПС по РТ оказался в солидной компании – министра по делам молодежи, спорту и туризму Рафиса Бурганова, заместителя генерального директора Исполнительной дирекции «Казань-2013» Игоря Сивова, призера Олимпийских игр по стендовой стрельбе Василия Мосина и других лиц. Но это еще цветочки. А вот в какой компании Дмитрию Алексею предстояло пронести эстафету Олимпийского огня 30 декабря, представляя Главное управление МЧС России по Республике Татарстан: - министр связи и массовых коммуникаций РФ Николай Никифоров, мэр Казани Ильсур Метшин, серебряный призер Олимпиады 2000 Светлана Демина, серебряный призер Олимпийских игр Елена Мигунова, победительница шоу «Голос» Дина Гарипова и тд и тп. В своем выступлении перед журналистами Дмитрий Алексеев заявил, что для него

участие в эстафете Олимпийского огня – огромная честь. «Это масштабное событие оставит яркий след по всей стране. Изучая маршрут эстафеты, еще раз осознаешь, какая огромная и неповторимая у нас страна, сколько в ней народов, часовых и климатических поясов, и в то же время как едина наша Родина, жители которой станут свидетелями самого масштабного спортивного праздника – Зимних олимпийских игр. Мне приятно, что я, прикоснувшись к факелу с олимпийским огнем, также стану участником этого грандиозного события, за что выражаю благодарность Главному управлению МЧС России по Республике Татарстан за такое высокое доверие», - завершил речь Дмитрий Алексеев. Общаясь с представителями СМИ, победитель и призер международных и всероссийских соревнований по пожарно-прикладному спорту выразил надежду, что данный вид спорта также когда-нибудь станет олимпийским. Дмитрий рассказал также, что заниматься спортом он начал с 10 летнего возраста в Чебоксарах, увлекшись легкой атлетикой. В 15 лет его скоростные и выносливые качества оценили «купцы» (тренеры-селекционеры) из пожарно-прикладного спорта. Этим видом Дмитрий увлекся серьезно. Параллельно закончил учебу на спортивном факультете Педагогического университета в Чебоксарах. А начиная с 2008 года перевелся на службу в пожарную охрану Республики Татарстан.



30 декабря в Казани стартовала эстафета Олимпийского огня, которая продлилась на территории Татарстана в течение двух дней. Огонь Олимпийских игр-2014 был доставлен на железнодорожный вокзал Казани из Республики Марий Эл. После чего от вокзала 11 факелоносцев понесли Олимпийский огонь к зданию Центра Государственной инспекции по маломерным судам, расположенному на берегу Казанки у Кировской дамбы. Дмитрий Алексеев нес факел с Олимпийским огнем на 11 слоте

- Я очень рад, очень горд за нашу республику. Я благодарен, что наша система МЧС выдвинула меня на такую

миссию. Нести было не тяжело, я бежал две минуты, факел не очень тяжелый. – сообщил журналистам пожарный Дмитрий Алексеев.

Сотрудника МЧС на территории Центра ГИМС встречали Начальник Главного управления МЧС России по РТ Министр по делам ГО и ЧС РТ Рафис Хабибуллин, начальник отдела ГИМС Ильхам Насибуллин и другие гости данного мероприятия.



Огонь был передан Хранителям олимпийского Огня и на судне на воздушной подушке «Хивус» Центра ГИМС убыл по льду Волги в г.Болгар.

В преддверии эстафеты Олимпийского огня Главным управлением МЧС России по Республике Татарстан был осуществлен комплекс мероприятий по обеспечению безопасности её участников.



Сотрудниками управления надзорной деятельности проверено противопожарное состояние пунктов нахождения Олимпийского огня. При этом особое внимание уделялось состоянию подъездных путей к объектам, задействованным в



проведении массовых мероприятий, источникам противопожарного водоснабжения на улицах, прилегающих к данным объектам, проведены инструктажи личного состава.

Во всех местах проведения массовых мероприятий в день прохождения эстафеты организовано дежурство пожарно-спасательной техники. Всего для обеспечения безопасности привлечены 458 человек личного состава и 92 единицы техники, в т.ч. 1 вертолёт и 2 судна на воздушной подушке.

Роль некоммерческих организаций в решении актуальных проблем республики огромна



2 декабря в Казани на базе ГТРК «Корстон» начал свою работу II Республиканский Форум социально ориентированных некоммерческих организаций, в котором приняли участие около 900 представителей общественных организаций республики, среди которых общественная организация «Федерация пожарно-прикладного спорта Республики Татарстан», ООО «ОСВОД г. Казань», общественная организация «Добровольная пожарная охрана РТ», Татарстанское региональное отделение ООО «ВДПО», а также члены Общественной палаты Республики Татарстан и Российской Федерации, представители муниципальных и ведомственных общественных советов, научной и академической общественности, органов власти и местного самоуправления и бизнес – сообщества.

Перед началом пленарного заседания форума общественные организации в фойе «Корстона» на видеостендах представили свои презентации лучших социальных практик некоммерческих организаций.

Надо сказать, что одной из приоритетных задач общественной организации «Федерация пожарно-прикладного спорта РТ» является перевоспитание трудных подростков со всей республики через привлечение ребят к спорту пожарных. Пожарно-прикладной спорт заинтересовал многих учеников и специализированной школы им. Нафиса Галлямова. С каждым годом все больше подростков записывается в секции и посещает тренировки. Помимо физического развития, занятия пожарно-прикладным спортом помогают некоторым детям определиться с выбором будущей профессии. Уже сейчас многие подростки выражают желание работать в дальнейшем в системе МЧС.



Таким образом, пожарно-прикладной спорт помогает в решении главных задач в воспитании трудных подростков, таких как социальная адаптация и профессиональная ориентация.

По этой причине вот уже пять лет продолжается тесное и плодотворное сотрудничество руководства специализированной школы имени Н. Галлямова и общественной организации «Федерация пожарно-прикладного спорта Республики Татарстан», которая с момента своего основания в 2008 году считает социально – ориентированную деятельность с подрастающим поколением одним из приоритетных направлений:

- профессиональная ориентация
- пропаганда безопасности жизнедеятельности
- пропаганда здорового образа жизни
- профилактика правонарушений
- популяризация пожарно-прикладного спорта
- создание резерва команд по пожарно-прикладному спорту

стали основными задачами Федерации пожарно-прикладного спорта по данному направлению. Федерация пожарно-прикладного спорта проводит множество занятий по физическому развитию и воспитанию детей с девиантным поведением. За период занятий было охвачено более 90% воспитанников, многие из которых с большим удовольствием занимаются по настоящее время. Федерация пожарно-прикладного спорта три раза в неделю предоставляет для тренировок спортивный манеж, а также обеспечивает транспортом и спортивным инвентарем. Занятия пожарно-прикладным спортом дают возможность неблагополучным детям оторваться от привычной для них среды и сферы общения. В спортивном манеже они занимаются наряду с обычными подростками из полноценных семей. Вместе тренируются, вместе выступают на соревнованиях, вместе делят радость своих первых побед. Обретая новых друзей, они обретают пример того, что можно жить иначе – лучше. Когда ребенок осознает, что он в команде, он понимает, что теперь ему есть на кого положиться и есть, кому довериться помимо себя самого. Также Федерация пожарно-прикладного спорта Республики Татарстан развернула активную деятельность в области создания дополнительных интернатов для детей из неблагополучных семей на базе общеобразовательных школ города Казани, чтобы в них могли заниматься дети со всей республики. На сегодняшний день Федерация ППС активно сотрудничает с четырьмя такими школами. В них уже созданы специализированные классы, работающие по направлению кадетского движения МЧС, и в скором времени на базе казанской школы №67 уже планируется открыть первый интернат для самых активных и талантливых подростков, стремящихся и дальше заниматься пожарно-прикладным спортом.

В целях привлечения общественности для содействия в предупреждении возникновения чрезвычайных и экстремальных ситуаций в 2008 году была создана местная общественная организация «Общество спасания на водах города Казани Республики Татарстан». Благодаря работе ОСВОДа удалось предотвратить немало трагедий. С 2008 по 2013 год на пляжах и местах массового отдыха у воды волонтерами-спасателями казанского ОСВОДа спасены 67 человек, оказана помощь, в т.ч. и первая медицинская, более 2 тысяч 700 человек. Проведено свыше 350 совместных патрулирований с подразделениями МЧС, более 150 акций и мероприятий по пропаганде безопасности жизнедеятельности в учебных учреждениях, школах и детских оздоровительных лагерях, в которых участвовало более 70 000 детей и студентов. Выпущено 30 тысяч плакатов и листовок.



Кроме того, ежегодно весной оказывалась помощь одиноким пожилым людям, проживающим в частном секторе, по предупреждению возможного обрушения крыш от снега и подтопления территории. Должным образом проявили себя спасатели-общественники казанского ОСВОДа в обеспечении безопасности Всемирной летней Универсиады 2013 года. Только за этот период силы казанского ОСВОДа, дежурящие на пляжах, спасли 7 человек, в т.ч. 3-х детей и 2-х иностранных граждан.

Основная цель форума – повышение эффективности взаимодействия органов государственной власти и муниципальных образований с социально ориентированными некоммерческими организациями. В работе первой из пяти секций, которая работала по тематике «Участие некоммерческих организаций в социально-экономическом развитии республики», под председательством Тимура Халикова, Председателя комиссии Общественной палаты Татарстана по вопросам экономического развития, принял участие заместитель руководителя Департамента Президента Республики Татарстан по вопросам внутренней политики – начальник Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества Роман Беляков, он и открыл работу секции. В своем приветственном слове, он подчеркнул, что 2 года, которые прошли после первого форума – это важные годы для развития некоммерческих организаций. В Татарстане насчитывается около 6 тысяч общественных организаций, все сектора общественного движения очень активно развиваются, есть среди организаций ветераны, много и молодых. Также в своем выступлении Роман Юрьевич отметил, что государство – это партнер общественных организаций, оно помогает их становлению. «Ни одно решение Правительства РТ не принимается без согласования с общественными организациями». В завершении выступления Беляков пожелал всем участникам форума продуктивной работы.

С докладом о положительном опыте реализации социального проекта, направленного на развитие добровольной пожарной охраны в Республике Татарстан» выступил на секции Председатель Общественной организации «Добровольная пожарная охрана РТ» Алик Назмутдинов. В выступлении он затронул такой аспект деятельности, как совместная работа с органами исполнительной власти и местного самоуправления по развитию

пожарного добровольчества в республике, а также результаты такого положительного взаимодействия, достигнутые благодаря субсидии, полученной по итогам конкурса проектов социально ориентированных некоммерческих организаций в 2011 году. Именно в 2011 году, с принятием Федерального Закона «О добровольной пожарной охране» добровольное пожарное общество республики стало социально ориентированной некоммерческой организацией. Согласно новому закону, ДПО создается общественными организациями или физическими лицами. Это ещё одно принципиальное отличие от ранее существовавшего механизма создания и функционирования ДПО. Прошедший с момента принятия федерального закона о ДПО период был полезен ещё и тем, что, претворяя закон в жизнь, удалось выявить не до конца проработанные позиции. Остается не до конца решённым вопрос о мерах социальной поддержки пожарных добровольцев и их семей



На сегодняшний день в состав общественной организации «ДПО Республики Татарстан» входят шесть общественных учреждений по зональному принципу в городах Республики Татарстан (Казань, Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, Чистополь, Зеленодольск). С момента создания этой социально ориентированной некоммерческой организации в ряды пожарных добровольцев вовлечены 5878 человек, созданы и вошли в состав общественной организации 67 добровольных пожарных команд и 262 добровольные пожарные дружины. Круглый год добровольцы делают обход жилых домов, призывают местных жителей заменять вовремя неисправную проводку и чистить дымоходы, не жарить шашлыки рядом со стогами сена, не устают твердить, что спички детям не игрушки. Сегодня в Татарстане подразделения ДПО прикрывают 48% от общего количества населенных пунктов, где проживает около 7% населения республики. Главная задача добровольцев - успеть первыми «поймать пожар» до прибытия основных сил пожарных подразделений

Государственной противопожарной службы и начать тушение огня. Только в 2012 году силы добровольной пожарной охраны Татарстана самостоятельно потушили 163 пожара и приняли участие в качестве дополнительных сил в тушении ещё 898 пожаров и ликвидации последствий других происшествий. Сегодня уже можно уверенно говорить о том, что ДПО – это исторически сложившаяся составляющая системы обеспечения пожарной безопасности. Поддержка пожарного добровольчества – одна из приоритетных задач государства. Инициатива местных властей и подразделений МЧС может стать большим подспорьем в решении вопросов материального обеспечения и обучения пожарных добровольцев. Ведь согласно федерального закона, материально-техническое обеспечение деятельности подразделений ДПО осуществляется за счет их собственных средств, а также за счет поддержки, оказываемой органами государственной власти, органами местного самоуправления и других средств, не запрещённых законодательством. Благодаря помощи, оказанной общественной организации «Добровольная пожарная охрана РТ» со стороны органов местного самоуправления, были подобраны и переоборудованы помещения, выделены средства на оплату ГСМ, коммунальных услуг. Также в своем выступлении Алик Рафкатович отметил, что за последние годы самую существенную роль в развитии пожарного добровольчества республики сыграла государственная поддержка, полученная общественной организацией «Добровольная пожарная охрана Республики Татарстан» в виде субсидии в результате победы в декабре 2011 года на конкурсе социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Татарстан. Результатом реализации субсидии к 2013 году стал существенный прирост подразделений ДПО. Только в 2012 году в 17 муниципальных образованиях были созданы 30 подразделений ДПО с численностью в 225 человек. В настоящее время 30 вновь созданных подразделений ДПО прикрывают территорию 112 населенных пунктов республики, в которых проживает 23 926 человек. За это время только вновь созданные подразделения привлекались на пожары и другие происшествия 75 раз, потушили самостоятельно 10 пожаров, спасли 2 человек.

В заключении Председатель ОО «ДПО Республики Татарстан» сказал, что благодаря увеличению численности подразделений ДПО в сельской местности удалось сократить время прибытия ДПО к месту пожара, повысить культуру пожаробезопасного поведения, уменьшить число пожаров и главное - спасти жизни людей.



Доставили детям радость.



В дни проведения декады инвалидов ФКУ «ЮФПС ГПС по РТ (договорной)» организовал благотворительную экскурсию в пожарную часть для детей инвалидов специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната I-II вида. Даже холодная погода не остановила детей школы-интерната посетить с экскурсией пожарную часть № 33 ОФПС-1 по РТ. Огнеборцы подготовились к встрече юных гостей основательно, здесь приходилось учитывать и особенности общения ребятишек с пожарными – это дети инвалиды со слабым слухом. Пятого декабря более тридцати детей с 12 до 16 лет и семь педагогов на автобусе прибыли на учебно-тренировочный полигон ОФПС-1 по РТ.

Заместитель начальника ПЧ-33 ОФПС-1 по РТ Ильнар Шайдуллин с помощью сурдо-переводчика провел увлекательную экскурсию по пожарному депо, показал пункт связи части, где диспетчер принимает информацию о пожарах и авариях, учебный класс, тренажерный зал - здесь пожарные повышают свой профессиональный и физический уровень, комнату отдыха столовую. Ребятишки не только познакомились с мужественной профессией пожарного, но и сами на некоторое время почувствовали себя в этой роли, примеряя на себя специальную одежду огнеборцев. А уж какой интерес проявили дети к пожарным машинам, причем, не только мальчики, но и девочки, особенно когда им разрешили посидеть в кабинах.

В закрытом манеже ребятам были продемонстрированы упражнения по пожарно-прикладному спорту, это преодоление стометровой полосы с



препятствиями, подъем по штурмовой лестнице в окно третьего этажа учебной башни. Тушение огня на специальном противне вместе с детьми, было заключительным этапом показательной экскурсии. А далее, в столовой - дружное чаепитие со сладостями. Руководство школы-интерната поблагодарила начальника отряда Алексея Шаповалова, пожарных, принимающих участие в проведение показательной экскурсии за хорошую организацию мероприятия, отметив, что сегодня с работой пожарных ОФПС-1 познакомились дети-инвалиды не только нашего города и района, но и Чистопольского, Альметьевского, Муслумовского, Менделеевского и Азнакаевского районов. А в заключение председатель Совета ветеранов отряда Владимир Старостин, сказал детям напутственное слово, - «Успехов вам, дети, в учебе, достижение намеченных целей, а главное, чтобы вы были всегда здоровы и соблюдайте правила пожарной безопасности».

Людмила Свойкина, ОФПС-1по РТ, г. Нижнекамск.

МЧС России объявило победителей пятого Всероссийского фестиваля "Созвездие мужества". В числе лучших – три представителя Татарстана.



6 декабря в здании Академии гражданской защиты МЧС России в г. Москва состоялась церемония награждения победителей Всероссийского фестиваля по тематике обеспечения безопасности и спасения людей «Созвездие мужества». Статуетки "Строитель МЧС России" - главную награду всероссийского конкурса - из рук Министра МЧС России Владимира Пучкова получили три представителя Татарстана.

В номинации «Лучший пожарный ФПС ГПС МЧС России» награжден старший пожарный ПЧ-71 ФГКУ «7 отряд ФПС по Республике Татарстан» (Казань), старший прапорщик внутренней службы Ильгизар Залялутдинов.



В номинации «Лучшая пожарная часть Федеральной противопожарной службы МЧС России» признана ПЧ-92 ОФПС-1 ГПС по РТ по охране ОАО «Танеко» (Нижнекамск).

Впервые была введена номинация «Лучший председатель Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности субъекта Российской Федерации». В данной номинации награжден Председатель КЧС и ПБ Республики Татарстан – заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Юрий Зимелевич Камалтынов.

Уже пятый год МЧС России подводит итоги Всероссийского фестиваля по тематике обеспечения безопасности и спасения людей «Созвездие мужества». Задача фестиваля - рассказать о современных героях – пожарных, спасателях, представителях других профессий, обычных людях, проявивших героизм и мужество, вовремя пришедших на помощь ближнему; привлечь общественность к участию в добровольных движениях, в т.ч. добровольной пожарной охране.

В рамках фестиваля в каждом регионе прошли конкурсы на самых достойных представителей профессий и лучшие структурные подразделения в системе МЧС России, самую яркую акцию или



специальное событие, направленные на пропаганду культуры безопасности жизнедеятельности среди различных социальных групп населения, всероссийские конкурсы журналистских и фоторабот. Фестиваль открыл новые имена - юных героев, пожарных-добровольцев, волонтеров, - людей, для которых «спасение», «помощь» - не просто слова, а призвание.

Фестиваль дает возможность узнать о современных героях в обычной жизни - пожарных, спасателях, представителях других профессий, людях, проявивших героизм и мужество, вовремя пришедших на помощь. За пять лет фестиваль набрал популярность и число его участников с каждым годом растет, а статуэтка "Строитель МЧС России", которая по традиции вручается победителям конкурса, стала престижным призом.

Пожарно-тактические занятия в реабилитационном центре для инвалидов



В реабилитационном центре для инвалидов «Надежда» села Новый Кинер Арского муниципального района начальником отдельного поста села Новый Кинер Казанского отряда противопожарной службы Республики Татарстан Х.Х. Ахметовым были проведены пожарно-тактические занятия с привлечением личного состава отдельного поста села Новый Кинер. Данное профилактическое мероприятие приурочено к республиканской декаде инвалидов. Основная цель таких учений - отработка совместных действий руководства, ответственных лиц за противопожарное состояние реабилитационного центра и работников противопожарной службы при экстренной эвакуации людей (больных) в условиях, максимально приближенных к реальному пожару.



Особое внимание в проведении занятий было уделено организации эвакуации инвалидов, а также первичным и последующим действиям обслуживающего персонала и грамотным действиям работников отдельного поста. В любом объекте с массовым пребыванием людей существует риск возникновения чрезвычайных ситуаций. Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности в лечебно-профилактических учреждениях играют одну из ведущих ролей в обеспечении комплексной безопасности. Существенную роль в этом играет профилактическая работа.

Первоочередной обязанностью каждого работника при пожаре в лечебном учреждении является спасение людей. В случае возникновения пожара руководитель учреждения, а также медицинский и обслуживающий персонал лечебного учреждения обязаны: немедленно сообщить о пожаре в ближайшую пожарную охрану, дать сигнал тревоги для местной добровольной пожарной дружины; одновременно принять меры к эвакуации людей из помещений.

При этом следует иметь в виду, что детей и тяжелобольных необходимо эвакуировать в первую очередь. Эвакуацию людей надо начинать из того помещения, где возник пожар, а также из помещений, которым угрожает опасность распространения пожара. Эвакуированных людей направлять в безопасное место.

По окончании учений подведены итоги, дана положительная оценка действий всех участников, указаны имеющие место замечания руководителю центра. Личный состав отдельного поста с поставленной задачей справился, администрация центра и обслуживающий персонал действовали уверенно и согласно инструкции.

Также, начальник отдельного поста провел дополнительный инструктаж с обслуживающим персоналом, дал рекомендации по правильному обращению



с первичными средствами пожаротушения, рассказал о принципе работы автоматической пожарной сигнализации. В конце встречи всем присутствующим вручили памятки по соблюдению требований пожарной безопасности.

Инспекторы Госпожнадзора выявили нелегальный склад хранения пиротехники



Несколько сотен коробок с пиротехническими изделиями на одном из складских помещений в Советском районе Казани обнаружили 13 декабря инспекторы государственного пожарного надзора в ходе рейда по выявлению фактов нелегального хранения и реализации пиротехнических изделий. По словам заместителя начальника управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан подполковника внутренней службы Максима Трущина, нелегальный склад был выявлен при проверке складского помещения. Инспекторы ГПН выяснили, что собственник склада предоставил помещение в аренду некоему лицу, личность которого в данный момент устанавливается.

Максим Трущин отметил также, что на складе были выявлены существенные нарушения правил пожарной безопасности – это отсутствие в помещении, где хранилась пиротехника, автоматической



Добровольцы

пожарной сигнализации, автоматической системы пожаротушения, внутреннего противопожарного водоснабжения, а также первичных средств пожаротушения. Кроме того, хранение пиротехники осуществлялось с другими товарами, что категорически запрещено.



- Это очень серьезные нарушения, - заявил заместитель начальника управления надзорной деятельности. - После выявления собственника пиротехники в отношении него будут приняты меры административного воздействия. Сумма штрафа на юридическое лицо за подобные нарушения колеблется от 150 до 200 тысяч рублей. А, начиная с 15 декабря по 1 февраля, в период действия особого противопожарного режима на территории Республики Татарстан, сумма штрафа в отношении юридического лица возрастает до 500 тысяч рублей. Это первый случай, когда в республике выявлен нелегальный склад хранения пиротехнических изделий.

Предотвратить «новогодние» пожары зеленодольским огнеборцам помогают



С приближением новогодних и рождественских праздников пожарным отдыхать не приходится. По статистике именно в это время происходит рост количества пожаров, в том числе и с гибелью людей. В большинстве случаев, причиной возгораний становятся нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации отопительных печей, электрооборудования, курение в пьяном виде. Чтобы не допустить пожаров и еще раз напомнить домовладельцам о мерах безопасности, сотрудники Зеленодольского гарнизона пожарной охраны совместно с инспекторами отдела надзорной деятельности в преддверии новогодних праздников организуют традиционные рейды по жилому сектору города и района. В этом году к профилактической работе



зеленодольские огнеборцы привлекли и работников добровольной пожарной охраны.

- Добровольцы оказывают большую помощь не только в тушении пожаров и возгораний, но и в проведении пропагандистской работы среди населения, - объясняет старший инспектор ОНД по Зеленодольскому муниципальному району капитан внутренней службы Рамиль Хазиахметов. - Именно с помощью добровольцев, которые сами живут и работают в этих же населенных пунктах, мы надеемся достучаться до сознания жителей, убедить их в необходимости соблюдения мер пожарной безопасности.

В очередном совместном рейде в рамках операции «Жилище-2013» приняли участие добровольцы Раифского мужского Богородицкого монастыря. Вместе с инспекторами надзорной деятельности и участковым уполномоченным полиции они отправились по окрестным деревням и селам.

Особое внимание – местам проживания неблагополучных семей, лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, ведущих асоциальный образ жизни. Так как зачастую, именно они не выполняют и не соблюдают элементарные требования пожарной безопасности, а их непотушенная сигарета не в трезвом состоянии, может обернуться большой бедой. Задача проверяющих - зайти в каждый дом, проверить электропроводку, отопительные печи, объяснить правила безопасного пользования. Основные нарушения, выявляемые в ходе рейда - неисправность электропроводки и электрооборудования, отсутствие или маленькие размеры предтопочных листов перед топками печей, неправильное устройство дымоходов отопительных печей (недостаточная разделка). Нередко прямо в доме повсюду валяются окурки от сигарет, пустые бутылки из-под спиртного. Инспекторы объясняют насколько важно приложить все усилия и привести всё в порядок, ведь огненная беда может прийти в любое жильё. Хозяева домов, входящих в своеобразную «группу риска», это понимают и принимают инспекторов вполне благожелательно. Обещают исправить все недочеты и уверяют, что пожаров в своем жилище не допустят.



- Напоминать жителям о мерах безопасности необходимо всегда, - отмечает пожарный доброволец Анатолий Скворцов, - тем более сейчас - перед долгими новогодними праздниками. Люди расслабляются, выпивают... Всякое может случиться!

Пожарные добровольцы знакомы на селе, многих знают в лицо, к их рекомендациям местные жители прислушиваются и стараются выполнять. Во время бесед они стараются выдать владельцам жилья максимум полезной и информации. И это не только памятки и листовки с перечнем правил пожарной безопасности, но и просто полезные советы, касающиеся защиты дома от огня. Такие рейды – когда сотрудники пожарной охраны обходят частный сектор, лично проверяют соблюдение правил пожарной безопасности – дают понять, что люди не брошены один на один со своими проблемами, что им обязательно помогут.



Надо всего лишь прислушаться к советам и сделать всё, чтобы уберечь свой дом от беды. В рамках профилактической операции «Жилище-2013» личным составом подразделений 8 отряда федеральной

противопожарной службы по Республике Татарстан проведен профилактический осмотр более 8 тысяч индивидуальных жилых домов, распространено 11780 памяток о мерах пожарной безопасности в жилье. По словам зеленодольских огнеборцев, если в результате таких обходов будет сохранена хотя бы одна человеческая жизнь, если хоть один житель задумается и позаботится о безопасности своей семьи – то вся проведенная работа будет не напрасна. Однако, чтобы избежать огненной беды, нужны не только рейды сотрудников чрезвычайного ведомства, но и собственные усилия домовладельцев. Отнюдь не титанические. Всего лишь быть внимательными к своей жизни и к жизням окружающих! Чтобы в предстоящий праздник у пожарных рукава были сухими, а в домах зеленодольцев царили тепло и уют!

Резеда Юсупова, пресс-служба 8 отряда ФПС по Республике Татарстан

Создание Системы-112 в Российской Федерации – было одним из условий вступления России в ВТО



Об этом заявил начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан – министр по делам ГО и ЧС Республики Татарстан, генерал-майор внутренней службы Рафис Хабибуллин во время брифинга в Кабмине РТ на тему: «О перспективах развития системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Республике Татарстан». Вместе с начальником республиканского главка МЧС на вопросы журналистов отвечал также

заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – министр информатизации и связи Республики Татарстан Роман Шайхутдинов.

- Республика Татарстан стала первым регионом Российской Федерации, который официально успешно прошел приемочные государственные испытания системы приема и обработки вызовов экстренных оперативных служб по номеру 112, - заявил не без гордости министр информатизации и связи Республики Татарстан Роман Шайхутдинов. По его словам, – это проект, который охватывает всю территорию субъекта.

- В период с 20 по 22 ноября 2013 года в Республике Татарстан проходили государственные испытания системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», - продолжил министр информатизации и связи РТ. - Приемочной комиссией, в состав которой вошли представители министерств и ведомств Российской Федерации, Республики Татарстан, а также Совета муниципальных образований РТ, за 3 дня работы проведены испытания функционирования системы-112 как в штатном, так и в нештатном режимах, проведена проверка регламентов информационного взаимодействия между экстренными оперативными службами, уровень подготовки и переподготовки кадрового обеспечения Центра обработки вызовов системы-112, а также наличие необходимой документации. По результатам испытаний система-112 в Республике Татарстан принята в промышленную эксплуатацию. Система-112 в Республике Татарстан функционирует на основе единой государственной информационной системы «ГЛОНАСС+112» с 1 мая 2010 года. Нормативной основой для функционирования системы-112 в Республике Татарстан является Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 22 марта 2010г. № 166 «О системе обеспечения вызова экстренных оперативных служб по телефонному номеру «112» на территории Республики Татарстан на основе единой государственной информационной системы «ГЛОНАСС+112». Распоряжением Кабинета Министров РТ от 16 апреля 2012г. №582-р была создана межведомственная рабочая группа по внедрению единой государственной информационной системы «ГЛОНАСС+112» на территории Республики Татарстан. Прием вызовов по единому номеру «112» со всей территории Республики Татарстан от абонентов сотовой и стационарной связи осуществляется бесплатно в центре обработки вызовов системы-112 в г.

Казани. Прием вызовов ведется сотрудниками дежурно-диспетчерской службы-112, которая входит в состав МЧС Республики Татарстан.

Штатная численность службы составляет 42 человека. Большинство операторов имеют опыт работы в диспетчерских службах пожарной охраны и МВД. Планируется, что с начала 2014 года в республике начнет функционировать второй центр обработки вызовов системы-112 – в г. Набережные Челны. В настоящее время там проводятся необходимые работы. Выделены средства из федерального бюджета в размере 138 млн. руб. в рамках федеральной целевой программы «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Российской Федерации на 2013 - 2017 годы», - сообщил журналистам Роман Шайхутдинов.

- Создание в Российской Федерации системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» - это одно из условий вступления России во Всемирную торговую организацию, - пояснил представителем СМИ начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Рафис Хабибуллин. – Поэтому к 2017 году все регионы Российской Федерации будут подключены к данной системе. Республика Татарстан первой приступила к реализации данного проекта. Идеальным вдохновителем внедрения системы стал министр связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Николай Никифоров, работавший тогда в Татарстане. Пилотный проект мы начинали с охвата федеральной трассы М-7. При софинансировании из федерального бюджета удалось подключить 12 муниципальных районов – города Казань и Челны плюс районы, по территории которых проходит трасса. Успешно реализовав прикрытие М-7, мы убедили руководство республики в необходимости создания Единых дежурно-диспетчерских служб во всех районах Татарстана. Правительство и президент нас поддержали, и в результате мы создали эту службу. Сегодня это практически мини-аналог системы 112 в муниципальных районах. Продолжая двигаться в правильном направлении, мы вели консультации с иностранными коллегами. К примеру, оказалось, что в Испании центр обработки вызовов Мадрида и Вальядолида практически один в один схожа с нашей системой-112. А служба экстренных вызовов Испании по праву считается одной из лучших в Евросоюзе. Система-112 неоднократно тестировалась и проходила различные испытания взаимодействия всех экстренных служб. Все обнаруженные недостатки выявлялись и оперативно устранялись. Поэтому, мы с честью выдержали испытания, которые проходили



в Казани. Могу сказать, что у нас нет опасений, и мы справимся с этой работой. Оснащение и техника имеется. Главное – своевременное и качественное оказание помощи населению. По указанию президента России, МЧС является координатором этого совместного проекта.

Наше ведомство разрабатывает техническое задание проекта и реализует его вместе с министерством связи и массовых коммуникаций РФ и министерством информатизации и связи РТ, - сообщил Рафис Хабибуллин.

Отвечая на вопросы журналистов, министр информатизации и связи РТ Роман Шайхутдинов отметил, что благодаря пилотному проекту удалось подключить к системе Глонасс-112 все школьные автобусы, а также транспортные средства, задействованные для нужд оперативно-диспетчерских служб – это более 3000 автомобилей. Это позволяет осуществлять мониторинг сил и средств и физический контроль местонахождения транспорта на карте и делать предупреждения водителям, которые нарушают скоростной режим. В результате в десятки раз в республике снизилось количество ДТП с теми же школьными автобусами.

Уникальность проекта системы-112 в одновременном межведомственном взаимодействии всех экстренных и оперативных служб 01, 02, 03, 04, - подчеркнул министр информатизации и связи РТ и заверил, что популярность номера 112 будет расти и надобность в отдельных экстренных телефонах попросту отпадет. Роман Шайхутдинов заявил также, что правительство Республики Татарстан инвестировало в проект около 160 миллионов рублей, начиная с 2009 года. Рафис Хабибуллин отметил, что служба 112 в информационном пространстве обязательно взаимодействует с 6 службами: служба пожарной охраны, служба реагирования в чрезвычайных ситуациях, служба скорой помощи, полиции, служба газа и антитеррора.

- Но в перспективе, - заверил глава республиканского МЧС, - к работе системы можно привлекать объекты ЖКХ, энергетиков и другие службы, которые работают в режиме круглосуточного дежурства, связанные с жизнеобеспечением населения. Выступающие предупредили также, что «шутки» телефонных хулиганов могут им дорого обойтись.

- Номер звонящего определяется автоматически. Если номер

заблокирован, его тут же представит телефонный оператор. С 1 декабря, по закону, мобильные операторы обязаны передавать координаты звонящего. Современные технологии позволяют с точностью до метра определять местонахождение позвонившего человека, - поведал Роман Шайхутдинов. Рафис Хабибуллин добавил также, что предоставление информации о местонахождении позвонившего человека необходима для оказания ему помощи. «Для службы спасения важно определить место нахождения абонента, особенно, если люди застряли на трассе, заблудились в лесу или сбились с координат на воде. Сейчас во всех устройствах, которые импортируются в РФ, имеется функция вызова экстренных служб, даже в тех местах, где нет связи с сотовым оператором». На данный момент среднее количество вызовов в сутки составляет около 4500. (из них почти 60% - непрофильные обращения, 34% обращений поступают в адрес экстренных оперативных служб и 6% обращений носят справочный характер.) Вызовы экстренных оперативных служб распределяются следующим образом: 38% – вызовы по линии Министерства здравоохранения РТ, 35% – по линии МВД по РТ, 18% – по линии МЧС РТ, 6% – в ЕДДС муниципальных образований РТ, 3% – по линии службы газа и ЖКХ. Согласно анализу, для 33% вызовов, поступивших в адрес экстренных оперативных служб, требуется их комплексное взаимодействие. За час в среднем в центр обработки вызовов системы-112 поступает около 200 обращений – по 27-28 обращений на каждого оператора. В системе-112 начал работать так называемый «добрый телефон», по которому могут звонить одинокие пожилые люди. Работники соответствующих служб окажут пенсионерам посильную помощь и проведут обследование его самочувствия.

Функции ЕДДС, как управляющей составляющей системы-112, состоят в организации приема и передачи информации о происшествиях и чрезвычайных ситуациях, обеспечении реагирования на происшествия и чрезвычайные ситуации, в сопровождении и контроле завершения реагирования на полученные вызовы, фиксации основных результатов, а также в ведении постоянного мониторинга и анализа обстановки, складывающейся на территории муниципального образования. В республике создано 44 ЕДДС на штатной основе. В целях оптимизации расходов принят вариант размещения ЕДДС на базе существующих Дежурно-диспетчерских служб-01. Все ЕДДС муниципальных образований оснащены телефонными и цифровыми каналами

связи и необходимым оборудованием. Общая численность диспетчеров ЕДДС составляет 277 человек.

Для проведения обучения и переподготовки операторского и диспетчерского состава системы-112 на базе Учебно-методического центра МЧС РТ создан учебный класс. Все операторы центра обработки вызовов и диспетчеры ЕДДС муниципальных районов прошли обучение в данном центре. Специфика функционирования системы-112 требует от операторов центра обработки вызовов владения навыками приема сообщений различного характера: пожары, дорожно-транспортные происшествия, криминальные ситуации, медицинские проблемы, угроза террористических актов, спасение заблудившихся в лесу и оторванных на льдине людей, а также оказание психологической и консультативной поддержки абонентов. За время функционирования системы-112 в РТ операторы-112 изучили все алгоритмы приема и обработки сообщений и передачи информации по различным поводам обращений граждан, прошли стажировку в экстренных оперативных службах республики и курсы спасателей в поисково-спасательной службе РТ. Операторы дежурно-диспетчерской службы-112 в настоящее время ведут прием и обработку вызовов, поступающих по номеру «112», на русском, татарском, английском, немецком и испанском языках. Всего за время функционирования системы приема сообщений по единому номеру «112» в Республике Татарстан в ЦОВ системы-112 было принято и обработано порядка 1 млн. 800 тысяч вызовов, направлено в экстренные оперативные службы более 450 тысяч карточек происшествий. С начала текущего года в систему-112 поступило более 610 тысяч сообщений о происшествиях.

Молодые специалисты по безопасности в ЧС стали победителями регионального конкурса





18 декабря в здании аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе состоялось награждение аспиранток кафедры промышленной и экологической безопасности Казанского национального исследовательского

университета им. А.Н. Туполева – КАИ, которые стали победителями регионального открытого молодежного конкурса «Поволжье – территория безопасности». Девушек поздравил и вручил дипломы победителей Главный федеральный инспектор по Республике Татарстан аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Тимерзянов Ренат Закиевич. Екатерина Иванова в номинации «Анализ и управление рисками» заняла первое место с научной разработкой «Анализ пожарных рисков Казанского Кремля» (научный руководитель – профессор В.Л. Романовский), а Альфия Сабитова в номинации «Экологическая безопасность» удостоилась второго места, на конкурс она представила работу «Перспективная технология обезвреживания фенольных сточных вод» (научный руководитель - доцент Р.Ф. Шакуров). В ходе беседы Ренат Тимерзянов особый интерес проявил к работе «Анализ пожарных рисков Казанского Кремля», отметив, что сохранение памятников культуры требует комплексного подхода при защите от чрезвычайных ситуаций и тема, разрабатываемая Екатериной Алексеевой будет очень востребована в Республике Татарстан. При этом он порекомендовал молодой аспирантке учесть риски карстовых явлений на территории Кремля, так как вплотную ими еще никто не занимался. Понравилась ему и тема, затронутая Альфией Сабитовой, которая раскрывает проблему обезвреживания фенольных сточных вод с помощью специальных переносных установок в случае ЧС, связанной с их разливом. Надо сказать, что открытый молодежный конкурс «Поволжье – территория безопасности» проводится ежегодно. Конкурс нацелен на совершенствование научно-



практического обеспечения деятельности в рамках мероприятий, проводимых в честь 10-летия образования Российского научного общества анализа риска. Студенты кафедры промышленной и экологической безопасности, на которой готовят специалистов по безопасности в чрезвычайных ситуациях, Казанского национального исследовательского

технического университета им. А.Н. Туполева - КАИ принимают активное участие в данном конкурсе и постоянно завоевывают призовые места.

Новогодние подарки от сотрудников надзорной деятельности ребятам из детских домов



25 декабря сотрудники надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан пришли в гости к воспитанникам детского дома Кировского района г. Казани не с пустыми руками – в преддверии Нового года сотрудники МЧС принесли каждому ребенку сладкий новогодний подарок, а в дар детскому дому - игровую приставку для плазменного телевизора.

Неудивительно, что в этот день сотрудники надзорной деятельности главного управления оказались в числе многочисленных гостей ребят, ведь детский дом уже на протяжении нескольких лет дружит со многими

ведомствами и организациями Казани. Огромная гора из различных подарков образовалась в актовом зале, где сегодня около зеленой елочки и проходил в детском доме новогодний праздник. В знак благодарности дети подарили дорогим гостям новогоднюю сказку и музыкальные номера. Ребята с большой радостью и от всей души демонстрировали свой творческий талант многочисленным зрителям, тем самым стремясь показать, как они рады таким многочисленным друзьям. Благодарно за спонсорскую помощь своим воспитанникам и руководство детского дома.

- Сегодня в нашем доме много гостей, у нас сегодня новогодний праздник. К нам пришли наши друзья, а также и наши выпускники. Мы рады, что в числе дорогих гостей у нас сегодня и сотрудники МЧС, - рассказала в интервью директор детского дома Кировского района г. Казани Светлана Богова. - Я надеюсь, что мы будем дружить и дальше. У нас в детском доме много мальчиков, может быть в будущем их привлечет профессия пожарного и спасателя.

Подобные благотворительные акции, организованные сотрудниками надзорной деятельности ГУ МЧС РФ по Республике Татарстан, в преддверии Нового года пройдут во всех городах и районах республики. Приятно, что детей, оставшихся без попечительства родителей, в новогоднюю ночь будут радовать подарки не только от Деда Мороза, но и от сотрудников МЧС Татарстана.

Учредитель и издатель - Главное управление МЧС России по Республике Татарстан Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50 Редакционный совет Р.З. Хабибуллин – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы, Т.В.Каримуллин – первый заместитель начальника ГУ, Р.Н. Мотыгуллин – заместитель начальника ГУ (по ГПС) Телефон редакции: (843) 221-61-35, e-mail: pressmchsr@rambler.ru, официальный сайт: www.mchs.tatar.ru.

